Zad. 1. Przyspieszenie punktu zmienia si¢ w czasie zgodnie z funkcja:

Wyznaczy¢ funkcje opisujace zalezno$¢ predkosci v i potozenia x od czasu. We wszystkich
przypadkach przyja¢ szybkos$¢ poczatkowa rowna v, =2m/s, a wspolrzgdna poczatkowa

X, =3m.

Zad. 2. Przyspieszenie punktu zmienia si¢ w czasie zgodnie z funkcja:

Wyznaczy¢ funkcje opisujace zaleznos$¢ predkosci v i potozenia x od czasu. We wszystkich
przypadkach przyja¢ szybko$¢ poczatkowa réwna v, =3m/s, a wspolrzedna poczatkowa

X, =2m.

Zad. 3. Punkt porusza si¢ z przyspieszeniem 3m/s’z punktu o wspotrzednej —2m, z
szybko$cig poczatkowa 3m/s, co pokazane jest na ponizszym rysunku. Narysowaé ksztatty
funkcji v(¢)oraz x(z).
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Zad. 4. Przyspieszenie d(t) dane jest zalezno$cig:

a) alt)=36-1+2t-j+5(—1)-k

b) d(t)=3e* -i +2sin3t- j+5% -k

Wyznaczy¢ predko$¢ v(¢)oraz polozenie 7(¢). Przyja¢ nastepujace warunki poczatkowe:
Vy=2-1+3-j-2-koraz 7, =2-1+3-j-2-k

Zad. 5. Na czastke dziala sila skierowana wzdluz osi x, dana wyrazeniem: F = F '(x - lj .
%o
Wyznaczy¢ pracg, wykonang przez t¢ sile¢ w czasie przemieszczania czastki z punktu o
Fyx,
2
Zad. 6. Sila napedzajaca samochod zalezy od potozenia x wedtug zaleznosci: F =D+ B-x .
Znalez¢  pracg, wykonana przez t¢ sile na odcinku (x, >x,). Odp.

wspoélrzednej x, =0do x, =x,. Odp.: W =—

W = D(x, —x1>+§<x§ —x?)

Zad. 7. Na pitke o masie m=1 kg poruszajaca si¢ poczatkowo z szybkoscig 0,5 [m/s] zaczyna
dziata¢ sita F =2¢ +3t* +¢ [N] wzdtuz kierunku ruchu tej pitki. Wyznaczyé prace, jaka
wykonuje ta sita w czasie od ¢, = 2[s]do ¢, =4[s]. Odp.: W = 20kJ

Zad. 8. Na ciato o masie m=10 kg poruszajace si¢ poczatkowo z szybko$cig 5 [m/s] zaczyna
dziata¢ sita F =20t—3¢t> [N] wzdtuz kierunku ruchu tego ciala. Wyznaczy¢ prace, jaka
wykonuje ta sita w czasie od ¢, =1[s]do ¢, =3[s]. Odp.: W =464,4J

Zad. 9. Po torze opisanym polozeniem 7 =¢>-7 +2¢- j [m] wykonywana jest praca przez site
F =2t-1+2¢*- J[N]. Wyznaczy¢ te prace w czasie, kiedy polozenie zmienia si¢ od potozenia
F=9-146-j[m]dor =25-1+10-; [m]. Odp.: W =2613kJ

Zad. 10. Po torze opisanym potozeniem 7 = 2¢-7 + 3> - j [m] wykonywana jest praca przez sile
F =3t-i+2t- ] [N]. Wyznaczy¢ te prace w czasie, kiedy polozenie zmienia si¢ od potozenia
7=10-71+75-j[m] do7 =20-7 +300- j [m]. Odp.: W =3,725kJ

Zad. 11. Po torze opisanym polozeniem 7 =2¢- j[m] wykonywana jest praca przez sile
F=2c083t-1+2-]+3e" -k [N]. Wyznaczy¢ t¢ pracg w czasie od 2 s do 5s. Odp.: W =12J

Zad. 12. Po torze opisanym potozeniem 7 = 2¢* -i + 3¢ - j [m] wykonywana jest praca przez sile
F =2t-i+2¢- J[N]. Wyznaczy¢ te prace w czasie od 2's do 3 s. Odp.: W =65,7J

Zad. 13. Po torze opisanym potozeniem 7 =2¢-i + 3sin2¢- k [m] wykonywana jest praca przez
site F=3¢%-7 +2¢* - ] [N]. Wyznaczy¢ t¢ prace w czasie od 1 s do 5 s. Odp.: W =248J



Zad. 14. Jaki jest moment bezwladnosci preta o masie 12g 1 dlugosci 15¢m, dla osi prostopadte;j
do preta 1 przechodzacej przez jeden z jego koncéw? Moment bezwtadnosci preta wzgledem

osi przechodzacej przez jego S$rodek masy jest dany i wynosi Iozémlz. Odp.:

I1=9-10"kgm®

Zad. 15. Ile wynosi moment bezwladnos$ci preta o dlugosci / =2 m 1 masie 1 kg obracajacego
si¢ wzgledem osi prostopadiej do preta 1 przechodzacej przez jego srodek? Odp.: I = %kgm2

Zad. 16. Ile wynosi moment bezwladnosci prostokagta o wymiarach a = 10 cm, b = 30 cm 1
masie 1 kg obracajacego si¢ wzgledem osi prostopadtej do krétszego boku prostokata, lezacej

w plaszczyznie prostokata i przechodzacej przez jego $rodek? Odp.: I =8,3-10"* kgm®

Zad. 17. lle wynosi moment bezwtadnos$ci prostokata o wymiarach a = 0,2 m, b = 0,4 m 1 masie
500 g obracajacego si¢ wzgledem osi prostopadiej do dtuzszego boku prostokata, lezace; w

plaszczyznie prostokata i przechodzacej przez jego $rodek? Odp.: I = 6,6-10" kgm’

Zad. 18. Jaki moment bezwtadnos$ci posiada prostokat o wymiarach a = 0,2 m, b =30 cm 1
masie 600 g, wzgledem osi prostopadtej do ptaszczyzny prostokata i przechodzacej przez jego

srodek masy? Odp.: I =65-107* kgm®

Zad. 19. Wyznaczy¢ moment bezwladnosci cienkiej tarczy kotowej, o promieniu R = 6 cm 1
masie m = 200 g, obracajacej si¢ wokot osi prostopadtej do ptaszczyzny tarczy i przechodzace;j

przez jej $rodek. Odp.: 1 =36-10""kgm®

Zad. 20. Wyznaczy¢ moment bezwtadnos$ci kwadratu o masie m 1 boku a wzgledem osi:
a) lezacej w plaszczyZznie kwadratu, przechodzacej przez srodek masy,
b) prostopadtej do ptaszczyzny kwadratu, przechodzacej przez jego srodek,

c) prostopadiej do ptaszczyzny kwadratu, przechodzacej przez jego wierzchotek.
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Odp.: I = ,b I = R == 2
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